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Kurs fizyki







Nachylenie

Temat: 16

Ruch ciał w polu grawitacyjnym Ziemi – część 2.

Rzut pionowy.

1. Rzucono kamień pionowo do góry z taką prędkością początkową, że kamień spadł na ziemie po upływie 6[s]. Jaką drogę przebył kamień w ciągu piątej sekundy?

(Odp. s = 1,5g = 14,7 m)

2. Z samolotu szybującego na pewnej wysokości oddano jednocześnie dwa strzały: pionowo do góry i pionowo w dół. Szybkość  początkowa wystrzelonych pocisków była jednakowa i wynosiła v0 = 98
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. W jakim odstępie czasu spadły te pociski na ziemię?

(Odp. t = 20[s])

3. Z balonu unoszącego się na wysokości h = 300[m] spadł kamień. Po jakim czasie kamień dosięgnie ziemi, jeśli: a) balon wznosi się z prędkością v = 5
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, b) balon opada z prędkością również 5
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, c) balon pozostaje nieruchomy. Opór powietrza pominąć.

(Odp. 8,4[s], 7,3[s], 7,8[s])

Sprawdź, czy potrafisz nr 14
46. Z wysokości h = 195[m] nad powierzchnią ziemi spada swobodnie ciało. W momencie, gdy ciało zaczyna spadać wyrzucamy z powierzchni ziemi pionowo do góry drugie ciało z prędkością v0 = 65
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. W jakiej chwili i na jakiej wysokości spotkają się te ciała?
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47. Rzut ukośny. Ciało wyrzucono ukośnie w punkcie A z prędkością początkową 
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a) Na rysunku 1 wykonaj starannie konstrukcję wektorów prędkości tego ciała w punktach B, C i D. Wyjaśnij w kilku zdaniach sposób wykonania tej konstrukcji.



b) Zaznacz na rysunku 1 (narysuj go ponownie!) wektory przyspieszeń w punktach B, C i D.

c) Oblicz na podstawie zasady zachowania energii maksymalną wysokość, jaką osiągnęło ciało.
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